

# 本报将推出“小记者对话家乡名人”系列活动

本报小记者均可免费报名参与,欢迎读者向我们推荐“名人”

亲爱的小记者们,你们觉得什么样的人才能算是“名人”?是周杰伦、飞轮海、郭敬明、奥特曼、喜羊羊吗?你们可知道,在我们生活的这片河洛大地上,曾孕育出多少个光芒四射的“巨星”。他们活跃在各行各业,为家乡争光,为祖国建设作贡献。想认识他们吗?今起,本报将推出“小记者对话家乡名人”系列采访活动,带领小记者们“学家乡名人 做家乡能人”。

“小记者对话家乡名人”活动旨

在通过对话名人,使小记者们领会为建设家乡、造福家乡立下汗马功劳的“名人”的精神与品质,从他们身上得到启发、受到鼓舞,向他们致敬和学习。从中,小记者们将受益匪浅:锻炼探索沟通能力、培养人际交往能力、提高写作水平、开阔视野、增长见识、树立目标、激发热爱家乡之情、树立建设家乡之志……达到综合素质全面提升!

值得一提的是,此次系列采访活动将不限定行业,因为“三百六十

行,行行出状元”,教育界、文化界、政界、艺术界、体育界、商界……各行各业都有为洛阳的发展和进步作出贡献,值得小记者们学习的“名人”。读者朋友,要是您的身边有这样的名人,欢迎您向我们推荐!

本周六,我们将走进洛阳画院,对话院长文柳川,本报小记者可免费报名参加。更多精彩采访活动,本报随后刊发,敬请关注,欢迎小记者及时报名。详情请咨询 63232410。

(张书锋 包佳丽)



## 军民共建其乐融融

小记者走进部队活动圆满成功



为了进一步密切军民关系,让更多小记者感受解放军战士紧张有序的日常生活、雷厉风行的军人作风,上周日,小记者一行受邀走进96518部队,和官兵们联欢。

9月12日上午,天气凉爽,

小记者一行在欢快的军乐声中走进96518部队,部队政治处主任刘海荣亲自在门口迎接小记者们的到来,并向小记者们作了简单介绍。接下来,在部队领导的安排下,战士们进行了拳术、擒拿格斗、防暴队形等精彩的表演。在小记者们的强烈要求下,战士们还为大家展示了网枪、催泪瓦斯枪等武器的功能和用法,博得小记者们的阵阵欢呼声。同时,小记者们也向亲爱的解放军叔叔献上了精心排练的舞蹈节目,赢得战士们的阵阵掌声。现场气氛热烈欢快,军民一家其乐融融。

(吕智辉 摄影报道)

## 小记者对话李树建



上周五,著名表演艺术家、中国戏剧家协会副主席李树建受聘洛阳文化艺术学校名誉校长仪式,在洛阳文化艺术学校举行。小记者俱乐部的老师带领热爱戏

剧表演的小记者朱祎娜、李璐瑶等赶赴现场采访。李树建老师在百忙中抽空回答了小记者的提问,并和小记者亲密合影。

(程宇飞 摄影报道)

## 施人爱心 不图回报

“我来自偶然,像一颗尘土……”每当我听到这首歌,就会想起在小记者作文班的课堂上,老师让我们欣赏佳作《一杯牛奶》。

故事说的是一个贫穷的小男孩为了攒够学费挨家挨户推销商品,可是屡屡碰壁,在饥寒交迫的情况下,到一户人家讨水喝。一位美丽的小姑娘给他倒了一大杯牛奶,小男孩问:“一大杯牛奶多少钱?”小姑娘说:“妈妈教导我,施人爱心,不图回报。”小男孩鞠了一躬就走了,他感受到了爱的力量。

数年后,小男孩成为一名大名鼎鼎的医生,而当年那位好心的小姑娘却得了一种罕见的重病,姑娘到医生那里看病,昔日的小男孩认出了她,把她的病治好了,还替她付了昂贵的医药费。爱心就这样在两人之间传递。

这个故事让我知道“施人爱心不图回报的道理”。我深信拥有一颗感恩的心,我们就会拥有快乐、拥有幸福,就能拥有一个美好的未来。

(白马小学四·一班 张一鸣 小记者证编号:E00833794 辅导老师 蒋利平)

## 最爱的小床

我的小床身穿白色的外衣,床栏上装饰着粉色的花边,远远看去,就像一片美丽的大花瓣。上层床铺的栏板上点缀着两只黄色的卡通小鸟,它们也想把这漂亮的花瓣当做自己的家!

上下床铺之间由一把白色的梯子连接,梯子的对应面设计了一个小巧的迷

你书架,我总把最爱看的童话书摆到那儿,让我的毛绒玩具睡在床的上层。这样,书和毛绒玩具都可以陪我进入甜蜜的梦乡。

每天晚上,我躺在舒服的小床上,连梦也是粉红色了!

(市东方三小一·三班 董映芃)

## 游关林

今天,我和妈妈游了一回关林。进入关林大门,首先映入眼帘的是“仁勇”和“忠义”两面大旗。我们顺着甬道往前走,每走几步就可以看到一个石狮子,几乎每个石狮头上都挂满了红色的布条,上面写着人名。传说,神狮会把这些名字记下来,飞到天上告诉关羽,关羽收到名字就会保佑留名者一家人平安。

不知不觉中,我们就走到了大殿前,殿门左边挂着一把青龙偃月刀,里面有几座大塑像:中间的正是关羽,旁边侍立的四个守护者分别是关平、周仓、王甫和廖化,它们神态各异、栩栩如生。接着,我们又参观了旁边几座大大小小的殿,有些殿里还刻着《温酒

斩华雄》、《千里走单骑》等人们熟知的故事。妈妈说:“关羽是三国时期有名的上将,他有辉煌的战绩,但也有致命的缺点:骄傲自负。最后正是由于他的孤傲和刚愎自用才败走麦城,被孙权杀死。”我一边点头,一边对妈妈说:“我明白了,这说明一个人本领再高,也不能骄傲。”

看完殿堂,我们又在周围转了一圈,看了看“结义柏”、“龙首柏”等千年古柏,它们苍劲青翠,仿佛在昭示着关羽的忠肝义胆。临走时,妈妈给我买了一把玩具青龙偃月刀,我宝贝似的抱着它离开了关林。

(西工区实验小学四·一班 李远博 小记者编号:X00910592)

## 会变色的陀螺

我有一个会变色的陀螺,是我生日时绘画班的老师送我的。

陀螺是小花形状的,花瓣的颜色有红色、黄色,还有蓝色。陀螺上有一个小黑片,如果用小黑片遮住蓝色的花瓣,黄色和红色的花瓣旋转起来就呈现出橘红色。如果用小黑片遮住红色,那黄色和蓝色转起来就会现出绿色。

我想,如果用其他颜色相配,旋转起来会是什么效果呢?试试就知道了。我找来彩纸,照着小黑片的形状剪了白色、玫红色、湖蓝色三种颜色的小纸片。做好以后,我先把玫红色和红色的纸片套到陀螺上,陀螺旋转起来后竟然还是玫红色!我又把玫红色和湖蓝色套到陀螺上,这次,陀螺转起来居然是普蓝色。我又迫不及待地用白色和黄色配,不料配出来的陀螺是淡黄色的。我又用红色和白色配,配出了粉色。再用白色和蓝色配,你们猜陀螺呈现出了什么颜色?是淡蓝色。所有配出的颜色都出乎我的预料。

我觉得这个小陀螺很好玩,它可以让我在快乐中学到调配颜色的知识。

(白马小学二·三班 崔雅雯 小记者证号:X00840537 辅导老师:底雪霞)